

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Григорий Иванович Афанасик

(к 75-летию со дня рождения)

Родился 5 января 1935 г. в д. Иванковичи Барановичского района Брестской области. Окончил гидромелиоративный факультет Белорусской сельскохозяйственной академии и получил специальность инженера-гидротехника (1958). Работал мастером УНР-15 Солигорского треста №3 Минстроя БССР, старшим инженером Ланьского МУОС Минводхоза БССР (1958-1960). После окончания аспирантуры Белорусского научно-исследовательского института мелиорации и водного хозяйства (1960-1963) в течение 35 лет (1963-1998) прошел путь от младшего, затем старшего научного сотрудника лаборатории влагопереноса (1963-1971) до заведующего лабораторией агрофизики мелиорированных почв (1971), которая в 1976 г. была переименована в лабораторию моделирования и управления факторами внешней среды, далее мелиорации торфяных почв (1983), восстановления загрязненных радионуклидами земель (1992) и мелиорации и интенсификации земледелия на торфяных почвах (1996).

Кандидат (1965), затем доктор технических наук (1984), профессор (1989), заслуженный мелиоратор (1980) Г.И. Афанасик является автором 168 опубликованных научных работ, в том числе трех монографий, десятка методических и нормативных документов, шести изобретений. Григорий Иванович разработал методы расчета оптимальных режимов уровней грунтовых вод и влажности корнеобитаемого слоя почвы, технологические схемы комплексного управления водно-воздушным, тепловым и пищевым режимами, обеспечивающие получение высоких урожаев при рациональном использовании водных ресурсов и удобрений, методы восстановления загрязненных радионуклидами переувлажненных земель и пути снижения загрязненности сельскохозяйственной продукции на этих землях. Подготовил восемь кандидатов наук.

Несмотря на занятость, Григорий Иванович Афанасик активно участвовал в общественной жизни: был членом ученого совета и специализированных советов по защите диссертаций, председателем профсоюзного комитета, совета трудового коллектива Белорусского НИИ мелиорации и водного хозяйства и др.). За заслуги в развитии мелиоративной науки он был награжден орденом Дружбы народов, Почетными грамотами Минводхоза СССР, Минводхоза БССР, БелНИИМивХ, медалями ВДНХ СССР и дипломами ВДНХ БССР.

